



### Развитие птицефабрики «Акашевская»

На повышение производительности современного высокотехнологичного птицеводческого комплекса агрофирмы «Птицефабрика «Акашевская» планируется направить около 9 млрд руб., из которых уже реализовано 7,5 млрд руб. Столь значительные вливания денежных средств направлены на производство 73 тыс. т мяса птицы в год.

Реализация проекта имеет важное значение для социально-экономического развития Республики Марий Эл. За последние годы были реконструированы 21 птичник, цех забоя птицы, кормоцех, инкубаторий, холодильный цех, убойно-санитарный пункт в п. Юбилейном Медве-

девского района, 20 птичников — в поселках Голубом и Солнечном Советского районов.

Также введен в строй уникальный завод по переработке птицы в п. Советском. Значительные средства направлены на реконструкцию завода по производству комбикормов в п. Приволжский Волжского района, мощности которого рассчитаны на производство 206 тыс. т комбикормов в год.

Проведена реконструкция завода по утилизации отходов в Советском районе.

*portal.mari.ru*

### Поздравляем!



**14 октября с.г. исполнилось 75 лет заведующему лабораторией рационального использования малоценных продуктов переработки птицы ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии Виктору Григорьевичу ВОЛИКУ.**

После окончания Новочеркасского зооветеринарного института и успешной защиты диссертации во Всероссийском НИИ физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных Волик Виктор Григорьевич с 1969 г. трудится в ГНУ ВНИИПП, где за это время прошел путь от старшего научного сотрудника до руководителя подразделения.

В 1999 г. он защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора биологических наук.

Талантливый ученый, В.Г. Волик создал новое направление в науке по использованию биотехнологических способов обработки сырья в птицеперерабатывающей промышленности. Он разработал и активно внедряет «Концепцию комплексной и безотходной технологии переработки вторичных продуктов птицеводства на пищевые, кормовые, медицинские и косметические цели», на основе которой был создан ряд высокоэффективных технологий производства белковых продуктов и биологически активных препаратов.

Под руководством В.Г. Волика разработана современная технология производства пищевого белкового концентрата, которая позволяет дополнительно получать до 20% пищевого белка при переработке тушек птицы. В 2010 г. при его непосредственном участии в Бельгии был введен в эксплуатацию первый в мире завод по производству белкового концентрата из мясокостного сырья.

Кроме того, В.Г. Воликом разработана уникальная технология переработки пера на кормовые цели, позволяющая получать высокоэффективный заменитель импортной рыбной муки.

Виктором Григорьевичем впервые в мире разработана промышленная технология получения куриного пепсина для сыроделия, медицинской промышленности и животноводства. В настоящее время около 20% сыров на предприятиях России выпускается с использованием этой разработки.

Под руководством В.Г. Волика создана технология получения минерального обогатителя из скорлупы яиц и на его основе — медицинского препарата «Кальцисан» для лечения и профилактики кальциевой недостаточности.

Также им разработана кормовая белковая добавка для производства сухих кормов для домашних животных. В.Г. Волик принимает активное участие в процессе национальной стандартизации, под его руководством в 2007–2012 гг. разработано 12 отраслевых стандартов.

По результатам научных работ В.Г. Волик опубликовал 129 статей, им получено 25 авторских свидетельств и патентов.

За вклад в развитие мясной и птицеперерабатывающей промышленности Виктору Григорьевичу Волику присвоено звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации». За достигнутые успехи в научной и трудовой деятельности он награжден нагрудным знаком губернатора Московской области «За труды и усердие».

Доброжелательный и отзывчивый, Виктор Григорьевич пользуется заслуженным уважением не только российских коллег, но и зарубежных партнеров.

**Коллектив ГНУ Всероссийский НИИ птицеперерабатывающей промышленности Россельхозакадемии и редакция журнала «Птица и птицепродукты» поздравляют Виктора Григорьевича с замечательным юбилеем и желают богатейшего здоровья, семейного счастья и новых творческих успехов!**